

PREDGOVOR

Udžbenik pod naslovom „Finansijsko tržište, berze i brokери“ obuhvata aktuelnu materiju blisku tekućoj stvarnosti i provokativnu sa distance budućnosti, kako sa teorijskog tako i sa praktičnog stanovišta. O ovoj oblasti finansija, nije kod nas mnogo pisano, tako da je ista aktuelna ne samo za studente, već i za diplomirane ekonomiste iz konkretne privrede i finansijske prakse.

Nakon zajedničkog naučnog poduhvata i izlaska iz štampe udžbenika „Poslovno bankarstvo (savremeni trendovi)“ 2002. godine, autori su učinili izuzetan napor, latili se pera, te po drugi put povezali naučnu i stručnu misao Državne zajednice Srbije i Crne Gore i Bosne i Hercegovine (Republike Srbije i Republike Srpske).

Udžbenik je koncipiran saglasno nastavnom programu predmeta „Finansijsko tržište i berze“ koji je od 2003. godine sastavni deo nastavnog plana Ekonomskog fakulteta u Subotici. Autori su mišljenja da ovakva vrsta rukopisa može biti od koristi studentima Ekonomskih fakulteta, fakulteta za menadžment, poslediplomcima kao i svima onima koji se bave ili imaju nameru da se bave problematikom finansijskog tržišta, finansijskih berzi, hartija od vrednosti i brokersko – dilerskih poslova. Obrađena problematika u udžbeniku može biti od koristi i svima onima koji su se opredelili za sticanje licence (certifikata) brokera.

Udžbenik je podeljen na tri dela, petnaest poglavlja preko sto naslova i preko sto izvora domicilne i inostrane bibliografije. Udžbenik obuhvata veći broj šema, grafikona i tabela putem kojih se potvrđuje snaga iznetih naučnih i stručnih argumenata. U prvom delu udžbenika obrađena je aktuelna problematika iz oblasti: tržišta novca, eskontnog tržišta, lombardnog tržišta, tržišta kapitala, deviznog tržišta, hipotekarnog tržišta i kreditno - depozitnog tržišta. U drugom delu udžbenika obrađena je problematika: učesnika na finansijskom tržištu (banaka, štedionica, osiguravajućih društava, investicionih fondova), finansijskih instrumenata, obveznica kao dugovnih hartija od vrednosti, akcija kao vlasničkih hartija od vrednosti i finansijskih derivata (fjučersa i opcija). U trećem delu udžbenika obrađena je problematika: poslovanja finansijske berze, centralnog registra hartija od vrednosti, brokersko - dilerskih poslova i zaštite investitora na finansijskoj berzi.

Pored teorijskih stavova, autori u udžbeniku navode veći broj primera iz konkretne prakse domicilnog i svetskog finansijskog tržišta, finansijskih berzi i vodećih brokersko-dilerskih kuća. Autori su se trudili da ni ovoga puta ne razočaraju stručnu javnost, jer su njihovi rukopisi i do sada široko prihvatani od strane stručne javnosti.

Autori se posebno zahvaljuju recenzentima na datim sugestijama, donatorima i izdavačima udžbenika koji su pomogli da ovi rukopisi ugledaju „svetlost dana“. Autori se zahvaljuju svojim porodicama koje su im pružile nesebičnu podršku da istraju na dinamičnom radu pri pisanju i konačnoj izradi udžbenika.

Autori imaju saznanje da ni jedan udžbenik nije do kraja napisan, pa ni ovaj, te s toga pozivaju čitaoce da ukažu na moguće sugestije koje bi bile, od koristi pri pisanju narednog izdanja udžbenika.

Subotica – Gornja Rogatica
Doboj – Rudanka
26. mart 2003. godine

Autori:
Prof. dr Nenad M. Vunjak
Dr Ljubomir D. Kovačević